

好的是否名副其实 差的是否整顿改进

杀个“回马枪”，看看测评后的工地

夏令热线 特别行动

最新一期文明施工测评7月中旬新鲜“出炉”，本市中心城区和浦东新区建设工程文明施工测评平均分为88.37分，郊区县平均分为87.12分。17个区县的170个在建工地排出了新的文明施工排行榜。前三名的是否有长效机制？倒数三名的是否已经整改？昨天本报“夏令热线”展开“特别行动”，记者跟随市建设工程安全质量监督总站的工作人员和市民巡访团的热心市民，对其中3个工地杀了一个“回马枪”，又随机选择了一个工地，看看它们的“门、墙、网”是否整洁规范、“声、光、尘”是否控制到位。

“差评”工地已有改进

● 青浦区华新镇凤星路中修工程
上次排行情况：倒数第三名

这是一个道路中修工程，建设单位是华新镇人民政府，施工单位则是上海华新建设(集团)有限公司。上次测评名列倒数第三，主要问题是施工路面与一旁的通行路面及另一边的门面房之间都没有隔离栏，存在安全隐患；部分黄沙、施工路面未按规定覆盖防尘网等。

市民巡访团副团长陆也玲坦言：“经过一段时间的整改，确有改进，比如隔离栏拉起来了，附近居民也反映没有噪声扰民了，但依然存

在一些问题。”记者在现场看到，一辆挖掘机就停在门面房门口，施工方称“坏了”，部分黄沙还是没有覆盖物，容易造成扬尘；现场有部分窨井盖没有完全覆盖好，有安全隐患；一些地方还有裸露的烂泥。不过，陆也玲指着工地上晒着的一些居民衣服说：“文明施工，事关施工单位，附近居民也要配合。”

“状元”工地管理有方

● 奉贤区南桥中企联合大厦工程
上次排行情况：第一名

南桥中企联合大厦建成后，将是奉贤区第一高楼。记者在这个文明施工“状元”工地看到，所有在建高楼外面都围着绿色的防尘网。进

入工地，一面“安全警示镜”时刻提醒工人要戴好安全帽等。在工地的一侧，一套被称为“环保警察”的监测设备正在运转，这套设备可以实时监测噪声、风向风速和PM2.5污染指数，记者要求看一看“环保警察”的监测数据，“从数据来看，噪声、PM2.5都未超标。”市安质监总站的专家说。

未检工地自觉守纪

● 闵行区梅陇南方商务区建设工地
上次排行情况：未入抽查范围

为防止“有人事先打招呼”影响飞行检查效果，记者提出随意选择一个工地探访，于是在行车过程中看到一个工地，“就这个

吧！”这是梅陇南方商务区的建设工地，目前还在基础设施建设阶段，一辆辆土方车排队进出。记者看到，在一些开挖过的地方，施工方用黑色覆盖物严严实实地盖住泥土防止扬尘，而另一侧却堆有一些泥土，施工方上海建工四建集团的相关负责人解释道：“昨晚暴雨，这些刚挖出来的土方像泥浆一样，如果立即运出去，土方车一路上像拉稀一样会污染路面，所以要晒一晒再运。”

市民巡访团在给这个工地打分时认为，“总体很好，也有些缺点，工地内的道路没有洒水，车子一过，尘土飞扬。”

本报记者 金志刚 志愿者 俞季昊

定海路垃圾清掉 宁波路摊位撤除

夏令热线 投诉反馈

本报讯（记者张欣平 志愿者庄怡然）“夏令热线”开通后，本报“特别报道”专版根据市民和读者

来电反映刊发批评报道后，一些相关部门及时采取措施，对夏日扰民现象加以整治。

“夏令热线”专版日前刊登了杨浦区定海路238号近杨树浦路

路口的垃圾成堆暴露在外的报道后，当地的市容管理部门马上通过居委与反映问题的吕女士取得了联系，清掉了垃圾堆。据了解，当地市容部门目前正规划修建

一座垃圾箱房。

黄浦区居民俞先生来电反映的宁波路山东路大规模乱设摊现象，在本报刊发相关报道后也有了很大改善。路边的摊贩已不再叫卖，活杀活禽、水产等摊位也已撤除。通过街道与城管的合力整治，俞先生对整治效果感到满意。

夏令热线 今日投诉

来电投诉(12319)>>>

虹口区严先生来电 长阳路保定路口道路夜间施工，噪声扰民，该现象已持续一周，严重影响居民生活。

宝山区邵女士来电 通河路呼玛路处每天有卡车在路边售卖物品，影响周边道路通行。

微博投诉(@夏令热线)>>>

@iNecklace 项链：安亭昌吉路玉兰二村门口乱设摊现象应引起相关部门的重视，驱赶并不是唯一手段。

@在无言行动：黄桦路近286号的人行道上，每天停留着许多社会车辆，把盲人专用通道也堵住了。

微信投诉(夏令热线)>>>

微信名：光大发扬 钦州路777号原是徐汇食品公司的厂房，租给真德熟食品公司经营生产，不仅建了违章建筑，还破墙开店。

微信名：堂堂 武夷路靠近定西路每晚十时后，就有人摆大排档，影响附近环境。

短信投诉(18918901189)>>>

手机尾号3538的市民 殷行路307弄大门口从早到晚都有小贩，早上特别脏乱差，希望有关部门出面整治。

手机尾号4008的市民 西乡路上的甘北菜场，半夜三四点钟就有车子开始进出，加上门口又有做爆鱼的，油烟味刺鼻，附近居民无法休息。

邮件投诉(xlr@wxjt.com.cn)>>> 松江区宋先生 谷阳北路317号违章搭建车库，影响附近居民出行。

浦东新区王女士 咸山路668弄恒大星一期公寓54号5-6楼的楼梯通道有大面积的漏水、脱皮，向物业保修却多次被拒绝。

志愿者 庄怡然 刘逸之 整理

夏令热线 现场目击

底层楼 开网吧

记者赶到位于江桥镇吴杨东路333弄的“城市岸泊”小区，辗转找到了这家藏身于63号楼102室的黑网吧。

记者试图从该楼道的大门进入该网吧，发现有门禁，无法随便进入，刚好碰到有快递员出来，便趁势进入了楼道。敲开102室的门后，记者询问这里是否可以上网，老板说可以，便招呼记者进门，随后问道：“你们是楼上的？”记者表示是前面一栋楼的，老板没有再追问。

烟味浓 零食多

进门以后，扑面而来的是一阵混着浓烈烟味的冷气，相比外面的高温，这里的确很凉爽。记者环顾四周，并没有见到任何按规定必须要悬挂的营业执照和标识。而在客厅的一个角落，放了一个四层的架子，上面放了泡面、薯片、棒棒糖等不少品种的零食，一个小男孩正在架子前挑选着零食。

客厅里沿着两侧的墙放了十几台电脑，好几个学生模样的孩子和一两个成年人正在上网。北面的一个十几平方米小房间，也塞进了八台电脑。好几个孩子正在兴奋地

未成年人随便进 反映多次无人管

黑网吧藏身高档住宅小区

炎炎夏日，有了空闲时间的孩子能合理安排自己的暑假生活吗？近日，嘉定区江桥镇的张先生给本报“夏令热线”打来电话，投诉其所在的小区有一家开在居民楼内的黑网吧，而很多放假的孩子都在网海里“畅游”。

张先生反映，他所在的小区有1500多户居民。这家无证经营的网吧租借了一楼的房屋，上网的人可从花园进入不需要通过门禁。这个网吧已存在一年多了，曾被有关部门查处，如今又开始营业。

玩着“QQ炫舞”。

环境脏 设备差

当记者询问这里具体怎么上网，老板说，“随便找台机器上，上完再给钱”，边说边将记者引到了北面的小房间。记者挑了一个靠门的位子坐下，这台电脑旁还放着很多吃剩的零食的包装袋，有一些零



居民楼内的网吧有儿童在网上

本报记者 陈梦泽 摄

食散落在地上。而房间的地板上，也是坑坑洼洼，有很多“疤痕”，像是未熄灭的香烟扔在地上造成的。坐下后记者发现，电脑上面都有很多污垢和灰尘且配件也不齐全。

值得注意的是，从记者进入该网吧到记者离开，在这期间完全没有要求记者出示身份证。

对于此黑网吧的问题，来电市

民张先生表示已经向居委会和物业多次反映，但双方都表示不管；向嘉定区住房保障和房屋管理局投诉后，对方表示需要2个月的处理时间才能回复。张先生认为，该网吧开在居民楼，且无证经营，明显就是违规，但却无人来管，实在让居民们很头疼。

本报记者 张欣平 志愿者 朱筱萱

“文明居住大讨论”引来众人参与，市民呼吁——

要像爱护小家一样爱护大“家”

自本报“夏令热线”7月18日推出“文明居住大讨论”活动以来，在不到一周的时间内，已经有500余位市民通过“夏令热线”12319电话、微博、微信、电子邮件和短信平台参与大讨论，既有居民反映种种

不文明现象，也不乏物业公司的员工探讨“小区文明靠大家、换位思考创和谐”的话题。

在市民讨论的话题中，乱扔垃圾占了不小的比例，比如家住西康路1288弄1号楼的余先生反映，

楼内一些租户经常半夜将垃圾从高层抛下，堆积在2楼的平台上；天钥桥南路1199弄滨江小区的张先生则反映小区内有部分居民乱扔垃圾，尤其是遛狗时不清理宠物的粪便，令人不满。

一些市民在投诉的同时，呼吁居民们在顾好自己的小家的同时，也要像爱护自己家一样爱护大“家”——我们居住的小区。此外，一些物业公司的工作人员也参与到“文明居住大讨论”中来，盛赞本报“夏令热线”发起的这个活动非常好，认为文明居住不仅有利于营造和谐的小区环境，也能节省物业公司的劳动支出。

本报记者 金志刚 志愿者 俞季昊

中国大地保险 China Earth Insurance

按图索骥 7天无理由退换货 更快 更省 更安心

拨打上海：4009 666 666.com